

# 67%中西區居民：「佔中」影響生活

## 多數人不信會和平進行 籲理性協商政改

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派鼓吹「佔領中環」，試圖癱瘓中環交通及日常運作，中西區居民將首當其衝。根據中西區地區團體昨日公布的一項民意調查結果顯示，有54%受訪市民表明反對「佔中」，有62%市民不相信「佔中」可以和平進行，67%市民認為「佔中」會對生活造成不同程度影響。是次調查的召集人指出，調查反映大部分市民都不支持「佔中」，也不相信「佔中」能夠和平進行，擔心會演變成衝突，並呼籲反對派「退後一步」，用討論、協商的方式來表達他們對政制發展的意見。

中西區地區團體「半山社區事務促進會」，聯同香港青年節點於6月8日至23日，在中上環街頭訪問668名市民對「佔領中環」的看法，其中61%受訪者為中、上環居民，20%在中環工作，19%是遊客或與中環有其他聯繫，共收回454份問卷。

根據昨日公布的調查結果顯示，在668名受訪市民中，有56%表示知道「佔中」行動，32%表示不知道，還有12%稱不知道並沒有填寫問卷。在收回的問卷中，54%市民不支持「佔領中環」，僅24%市民支持，22%覺得「無所謂，順其自然」。34%認為「佔中」會對他的生活造成很大影響，認為「有少少影響」和「沒有影響」的則分別有33%。

### 57%認為對港有不利影響

調查還問到受訪者是否相信「佔中」能如發起者所聲稱的「和平進行」，62%市民表示不相信，38%表示相信。被問及反對派一旦成功癱瘓中環，會對香港的發展有甚麼影響時，57%受訪者認為會對香港帶來不利影響，有19%則稱行動「有利香港發展」，24%市民稱「沒有影響」。

調查召集人呂鴻賓昨日在記者會上指出，調查反映大部分市民都反對「佔中」，認為「佔中」或多或少對香港有不利影響，並對它的成效都抱着比較負面的預期：多數市民都擔心「佔中」會演變成衝突，尤其是過去有標榜「和平」的示威集會，最終都出現激烈衝突場面，令中西區居民十分擔心「佔中」同樣會出現失控，進而斷定「佔中」或多或少都會有些衝突，不會有好收場。

### 活動安排一再變 最後或淪鬧劇

他又對多數受訪市民主動向調查員反映，不清楚「佔中」的行動步驟而感到不安：「很多居民都會覺得『佔中』這個行動一而再，再而三地更改，有其他的轉變，有其他的安排，令他們無所適從。我們很擔心這個活動到最後變成一個鬧劇。」

### 港社會發展 不應搞「血流成河」事件

呂鴻賓強調，爭取政制發展和民主並不是「零和遊戲」、「你贏我輸」，奉勸建制派和反對派都各退一步，反對派更不應用威逼的手段迫使另一方就範，應該透過溫和、理性的討論協商去爭取：「我們爭取香港民主的發展，是否有需要用到如此激烈的手段去達到我們的目的呢？我們現在不是以前二戰的時候，不像印度爭取獨立要流血，我們香港現在的發展其實也不錯，當然是有很大的改善空間。所以正因為如此，我們不要推倒重來，搞一場轟轟烈烈的革命，血流成河的事件。我覺得我們香港社會發展不應該這樣。」

## 「佔中」靠攏「台獨」

## 陳勇：死路一條



陳勇警告「佔中」策劃者臨崖勒馬，不能開國家主權的玩笑。黃偉邦攝








香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領中環」行動近期與「台獨分子」過從甚密，更以外國發動「顏色革命」的天書來教授參加者如何「非暴力抗爭」。港區全國人大代表陳勇在接受本報訪問時批評，「佔中」已變成推翻政權的「顏色革命」，就證明發起人戴耀廷當初說行動只為爭取普選完全是謊言，並警告在香港搞「顏色革命」只會「死路一條，害人害己」，「為香港帶來災難」。

### 複製「顏色革命」走向分離主義

陳勇在接受香港文匯報訪問時，談到他對「佔中」近期與「台獨分子」過從甚密的看法。他表示，戴耀廷在發起「佔中」初期時聲稱，他不是搞「顏色革命」，「佔中」目的不是要推翻中央政府政權，但「佔領中環」行動近期與「台獨分子」過從甚密，更以外國發動「顏色革命」的天書來教授參加者如何「非暴力抗爭」，「這樣就證明他們之前所講的全部都是大話，他們的真實心態是追求『獨立』，想破壞香港」。

他續說，香港絕大部分市民都以身為中國人驕傲，早前有一小撮網民揮動「港英旗」示威，高喊「中國人滾回中國」的口號，已經引起社會公憤，倘若反對派假借「佔中」一步一步走向分離主義，只會為香港帶來災難，又希望「佔中」者只是一時貪玩，才與「台獨分子」扯上關係，忠告他們臨崖勒馬，因為「有咗嘢係唔玩得嘅」。

陳勇強調，香港的政治、民主進程，始終是內地與香港一家人的事情，可以關上門來與中央政府、特區政府慢慢討論，但中央政府絕對在領土主權問題上不會有任何商討餘地。他強調，國家主權和領土完整是絕對無可爭議的，香港沒有可能獨立，倘有人有「港獨」的念頭且「付諸行動」，只會害人害己，最終只會是「死路一條」。

 <p><b>行為自私</b></p> <p>伍先生批評癱瘓中環將嚴重影響公眾利益，「會阻礙巴士行駛，的士司機又會搵唔到食」。</p> <p>張偉民攝</p>	 <p><b>阻地球轉</b></p> <p>張女士批評「佔中」阻住晒！一旦中環交通癱瘓，將會影響市民上班、上學，更會影響救援服務。</p> <p>張偉民攝</p>	 <p><b>破壞和諧</b></p> <p>鄺太太指出，香港市民期望社會安定繁榮，不管爭取甚麼，都不應用到暴力極端手段。</p> <p>張偉民攝</p>	 <p><b>損壞形象</b></p> <p>馮先生表示，「佔中」堵塞道路，而中環是商業區，被癱瘓的話會對國際形象造成很大影響。</p> <p>張偉民攝</p>	 <p><b>不要激進</b></p> <p>鄺先生認為，「佔中」對香港經濟造成影響，故希望反對派用和平的手段去爭取政改，不要那麼激進。</p> <p>張偉民攝</p>	 <p><b>無事生非</b></p> <p>李先生批評「佔中」是無理由、無聊的，只是「有嘢搵嘢搵搞」，屬於無事生非。</p> <p>張偉民攝</p>	 <p>中西區地區團體昨日公布民調結果。</p> <p>張偉民攝</p>
<p><b>民調結果</b></p> <p>請問你是否支持「佔領中環」行動？</p> <p>54% 不支持 22% 支持 24% 無所謂，順其自然</p>	<p>假若「佔領中環」行動成功佔領/癱瘓中環，你覺得對你的生活有影響嗎？</p> <p>34% 有很大影響 33% 有少少影響 33% 沒有影響</p>	<p>假若「佔領中環」行動成功佔領/癱瘓中環，你覺得對香港的發展有影響嗎？</p> <p>57% 不利 24% 沒有影響 19% 有利</p>	<p>請問你相信「佔領中環」行動最終能如發起者所講，會和平進行嗎？</p> <p>38% 不會 62% 會</p>			

## 批反對派為私慾 促放棄激進手段

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 中西區地區團體昨日公布的民調結果顯示，超過六成受訪市民認為「佔中」會影響生活，逾半市民並表明反對「佔中」。在中環街頭，不少市民在接受本報訪問時，均表明他們反對「佔中」，批評此舉只是反對派為了自己的政治目的就要「癱瘓中環」，影響交通、經濟以至整個社會，十分自私，並支持警務人員執法，並要求鼓吹「佔中」的反對派放棄這種激進手段。

### 礙巴士行駛 的哥難搵食

「(『佔中』)當然不對，沒有理由去佔領的！」已退休的伍先生被香港文匯報記者問及對「佔中」的看法時如此回答。伍先生的子女在中環成長、生活，他對中環亦有深厚感情，坦言萬一中環被搞亂，他會感到非常可惜，並批評癱瘓中環是自私行為，將會嚴重影響公眾利益，「會阻礙巴士行駛，的士司機又會搵唔到食」。他認為，市民要向政府宣示不滿，應該用合法的渠道表達，坐下來「慢慢傾」，何況特區政府還未展開政改諮詢，不明白「佔中」者到底在不滿甚麼，而所謂「公民抗命」只會令香港陷入「無政府主義」，目的無非是要搞亂香港，拖延特區政府施政，阻止政府推出有利民生的政策，故他支持警方嚴厲執法。

## 促放棄激進手段 影響緊急救援「火燭無人知」

在中環居住了逾50年，自稱83歲的張女士也批評「佔中」：「當然唔好啦！阻住晒！」她擔心，一旦中環交通被癱瘓，將會影響市民上班、上學、外出，更會影響緊急救援服務，「分鐘火燭都無人知」。她強調，「中環不輪到他們佔領，認為萬事有商量，社會人士有不滿應該好好坐下來磋商，不要動不動就批評別人做錯，她還批評時下年輕人見識淺，欠缺社會經驗，不懂得分辨是非好壞：「整天針對(特首)梁振英，都不知道他們為了甚麼！」她會支持政府做正確的事。

### 暴力極端手段 破壞社會和諧

鄺太太指出，香港市民都期望社會安定繁榮，不管爭取甚麼，都不應用到暴力、罷工等極端手段，此舉只會破壞社會和諧，並質問反對派此舉是否想搞亂香港，令香港陷入亂世，迫使中央政府對香港「用重典」，呼籲反對派透過對話解決問題。被問到會否擔心「佔中」釀成衝突，鄺太太相信警方會針對「佔中」準備多個應變計劃，自己一定會支持警方嚴格執法：「因為這樣不只保護香港，還保護了示威者。他們癲起來隨時甚麼都做得出，甚至自殘。」

### 無事生非「有嘢搵嘢搵搞」

美國華僑李先生批評「佔中」是「無理由、無聊」的，只是年輕人「有嘢搵嘢搵搞」。在記者向他解釋，所謂「佔中」是由大學法律系教授提出時，他批評道：「教授提出的就一定好的嗎？教授就是最聰明嗎？」反對派「以美國為師」，以美國也有「佔領華爾街」等「公民抗命」行動來美化「佔中」。李先生反駁道，「公民抗命」在美國可謂風毛麟角，因為美國警察執法強硬，當地人根本不敢「公民抗命」，又指香港目前的局面，發生了很多負面事件，都是拜反對派經常無事生非所賜。

**齊聲反對**



香港各界聯合會 家是香港 守護中環



上中下圖：反對派鼓吹「佔領中環」，試圖癱瘓中環交通及日常運作，中西區居民將首當其衝。市民擔心生活大受影響，區內街頭掛滿「反佔中」橫額。

黃偉邦攝

## 鄉局暨27鄉譴責 籲市民利益為依歸

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派鼓吹「佔中」，試圖損害香港引以為傲的法治精神，破壞社會穩定。鄉議局主席劉皇發昨晚表示，就近日有人試圖煽動上萬人「佔領中環」，鄉議局暨27鄉日前已在報章發表了意見，「佔中」行動勢必嚴重擾亂社會秩序，激化社會矛盾，對香港金融、經濟、就業構成重大影響，並對此表示堅決反對和譴責。

劉皇發昨晚在一公開活動上接受本報訪問時指出，香港是一個言論自由的地方，不會禁止任何人表達意見，而香港市民也有遊行集會的自由，大家看法不一，有部份人希望社會繁榮昌盛，安居樂業，另一部分人覺得要爭取到某些目的，都可以表達，但參與遊行示威以表達意見者，應該遵守法律，不能違法，如此社會才會和諧。

他續說，鄉議局暨27鄉已對「佔中」

行動表示堅決反對和譴責，並呼籲反對派以香港市民的整體利益為依歸，放棄「佔中」行動，透過商討達至共識，社會才得以和諧穩定。

### 商討達共識 社會才和諧

鄉議局副主席、行政會議成員張學明在同一場合向本報表示，回歸以來，港人付出了很大努力，令香港成為世界金融中心，成果得來不易，但有某些人刻意挑起市民的不滿情緒，意圖破壞香港的整體利益，他對此感到不滿，並希望港人能夠擦亮眼睛，合力維護香港的繁榮及安定。

被問及「佔中」發起人欲到學校去「播毒」，向年輕學生灌輸「佔中」的訊息，張學明坦言，香港是個法治社會，表達意見是可以的，但不應該透過這種手法去試圖影響學生的思想，這是不正確的。

## 「三人組」遊行後即走 七一搞事「與我無關」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派全力鼓吹「佔中」，民陣聲稱今年的七一遊行邀請了「佔中」發起人出席集會及會上發言，為「佔中」預演。不過，發起「佔中」的戴耀廷、陳健民及朱耀明昨日就稱「佔中」時機還未成熟，3人在遊行後不會在場留守，示威者一切行動與他們「無關」，試圖與可能出現的混亂撇清關係。

民陣聲言七一遊行當日會「預演佔中」。「佔中三人組」戴耀廷、陳健

民及朱耀明昨日舉行記者會，承認在七一遊行當日，「佔中」行動會在遊行路線擺賣及派發意向書等，他們也會應民陣邀請出席集會及會上發言。不過，他們稱只有當政府忽視民意，推出違反國際標準的特首選舉方案時，「公民抗命」才會得到社會的「廣泛支持」，故希望七一遊行的示威者以「最大的忍耐」，不要「預演佔中」，又即時與當日可能發生的混亂撇清關係，稱倘七一當日有人搞事，與他們並無關。